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Samling 2: Grunnleggende tanker 8 (side 15- 33)
Oppsummering fra sist
Vi snakket om at de fleste av oss sliter med å integrere Den Treenige Gud i vår daglige erfaring. I følge Bibelen har Gud åpenbart seg på tre måter: Som Skaperen (grønn), i Jesus (rød) og ved Den Hellige Ånd (blå). Det er et mål at vi blir en trefarget kristen

Tre dimensjoner i tjenesten
Hva kan dette ha med nådegavebasert tjeneste å gjøre? Hvis vi tar utgangspunkt i at det finnes en Gud som har åpenbart seg på tre forskjellige måter, har dette vidtrekkende konsekvenser. Hver av de tre fargene korresponderer med en tjenestedimensjon. Hvilke av de tre områdene er vi allerede sterke på? Hvilke områder vil vi trenge å utvikle oss?
I 1.Kor 12,4-6 innfører Paulus et trinitatisk syn på nådegavene: 
Det er forskjellige nådegaver, men Ånden er den samme. Det er forskjellige tjenester, men Herren er den samme. Det er forskjellig slags virksomhet, men Gud er den samme som virker alt i alle. Vi skal ikke holde disse dimensjonene fra hverandre, men streke under at de ubrytelig hører sammen. Problemene starter når vi isolerer en av disse tre dimensjonene fra de andre.

Alt dette kan lett bli abstrakt. Men ser vi på tankegangen bak fargene, blir det mer praktisk.
For å beskrive dette kan vi bruke andre ord. Kraft henger sammen med nådegavene (blå), overgivelse henger sammen med tjeneste (rød) og visdom med skaperverket (grønn). Treenigheten må være grunnlaget for en nådegavebasert tjeneste. Kraft uten overgivelse er nyttesløst, overgivelse uten kraft er uten frukt. Kraft og overgivelse, må forholde seg til hverandre. Det som bringer det hele sammen er visdommen.

Hva er den viktigste siden i ditt liv; kraft, overgivelse eller visdom? Dette svaret henger nøye sammen med hva som er ditt utgangspunkt. Og har du svarene på disse spørsmålene, vil du finne retningen din åndelige ferd bør ta. Bibelen beskriver gjentatte ganger hvordan disse tre dimensjonene virker sammen. Kol 1,9-11 ( Figur s.17)
Fra den dag vi fikk høre dette, har vi ikke holdt opp med å be for dere. Vi ber om at dere må bli fylt av kunnskap om Guds vilje og få all den visdom og innsikt som Ånden gir. Da kan dere leve et liv som er Herren verdig, og som helt og fullt er til glede for ham, så dere bærer frukt i all god gjerning og vokser i kjennskap til Gud. Kraften fra hans herlighet skal gi dere styrke, så dere alltid er utholdende og tålmodige.

Den røde fargen: Overgivelse
Rødt minner oss om det Jesus gjorde for oss på korset. Samtidig symboliserer det vår overgivelse til han. Fil 2,5-8: Vis det samme sinnelag som Kristus Jesus! Han var i Guds skikkelse, men så det ikke som et røvet gode å være Gud lik. Han gav avkall på sitt eget, tok på seg en tjeners skikkelse og var mennesker lik. I sin ferd var han som et menneske; han fornedret seg selv og ble lydig til døden, ja, korsets død.

Når vi studerer Jesu liv, kan vi ikke unngå å se at det ikke finnes etterfølgelse uten offer. Jesus snakker selv (Matt 16,24-25) om å fornekte seg selv, ta opp sitt kors, miste sitt liv for Jesu skyld for å berge det. Å følge Jesus er ingen hobby. Det er en livsstil som har sin pris. Det betyr bokstavelig å gi sitt liv som et offer til Gud. Mange kristne grupperinger legger vekt på overgivelse, tjeneste, offer og lydighet osv. – og gjør rett i det. Uten denne dimensjonen vil den kristne kirke slutte å eksistere. Overgivelse er rett og absolutt grunnleggende, men det er ikke alt Bibelen sier om kristen tjeneste. Du kan være svært engasjert, men mangle åndelig kraft. Du kan ofre alt for Jesus, men mangle visdom. Da hjelper det ikke å legge enda mer vekt på overgivelse. Da må du søke andre steder.

Den blå fargen: kraft
Ap gj 1,8: Dere skal få kraft når Den Hellige Ånd kommer over dere, og dere skal være mine vitner i Jerusalem og hele Judea, i Samaria og like til jordens ender. 
Alle som ønsker å være et vitne for Jesus, er avhengige av denne kraften. Vi kan prøve å tjene han uten kraft, men vil trolig ikke bære mye frukt. Likevel er det tilfellet med mange kristne. De ønsker å være lydige mot Jesus, men føler at de bokstavelig mangler kraft fra det høye. Når vi leser Bibelen ( eks Luk 5,17 og Mark 6,5) kan det virke som at til og med for Jesus var ikke kraft noe statisk, men noe som både kunne og ikke kunne være der. Dette gjelder enda sterkere for oss. Jesus lærte disiplene sine om at det kunne være tider når vi bare må vente – en situasjon de som utelukkende legger vekt på overgivelse, synes å overse.
Eks Luk 24,49: Jeg sender over dere det som min far har lovt, så Jesus, men dere skal bli i byen til dere blir utrustet med kraft fra det høye. Prinsippet er klart: Uten kraft fra det høye, bærer ikke tjenesten frukt. I en slik situasjon ville det være feil å legge vekt på hvor viktig overgivelse er. Man kan tenke seg at to kristne har nøyaktig den samme tjenesten, og at den ene lykkes og bærer frukt, mens den andre stagnerer. Forskjellen gjelder ikke nødvendigvis overgivelse (rød sektor), men kan skyldes om overgivelsen er knyttet sammen med kraft (blå sektor)
På hebraisk og gresk bruker Bibelen det samme uttrykk for vind og Ånd. Blå er derfor et passende symbol for Den Hellige Ånds kraft.

Den grønne fargen: Visdom
Visdom er et av de sentrale begrepene i både GT og NT. En hel gruppe av de bibelske skriftene kalles visdomslitteraturen (eks Ordspråkene, Forkynnerne, en rekke salmer). En stor del av Jesu tjeneste stod i tradisjonen til en gammeltestamentlig lærer. NT understreker hvor viktig det er med visdom i liv og tjeneste (eks Kol 4,5) og Jak 1,5: Dersom noen av dere mangler visdom, skal han be til Gud, og han skal få, for Gud gir alle, villig og uten bebreidelser.
Visdom i bibelsk betydning betyr kunnskap anvendt i konkrete situasjoner. Visdom er svært praktisk. En vis person i Bibelen er ikke en abstrakt filosof eller spekulativ teoretiker. Men en person som kan anvende sin kunnskap på de aktuelle spørsmål mennesker har. Visdom er ikke svart- hvitt tenkning. Innenfor ”vårt” trefargede system betyr det at vise mennesker er ideelt sett i stand til å integrere alle de tre fargene. De vet at de er avhengige av åndelig kraft(blå), og at all visdom må føre til konkret handling (rød)
Den bibelske forståelse av visdom er nært knyttet til skapelsen. Bibelen lærer oss at Gud skapte jorden med visdom (Ordspr 3,19) Ikke- troende kan også ha mye visdom, det er ikke bare et kristent anliggende. Hvis vi vil vokse i visdom, kan vi lære mye også utenfor en kristen sammenheng.

Hvordan er din personlige fargeblanding?
Mangler du kraft? Da trenger du å oppdage dine nådegaver.
Er din svakeste side overgivelse? Da trenger du å knytte dine nådegaver til konkrete oppgaver. Har du allerede gjort dette, men fremdeles kjenner at din tjeneste ikke bærer frukt slik du skulle ønske? Søk da større visdom. Bare når du kjenner ditt utgangspunkt, kan du ta de riktige skritt framover

Vi skal videre se på noen bibelske eksempler. Da skal vi særlig merke oss hvordan Gud behandler ufullkomne mennesker. Han begynner ikke med kritikk av svake sider, men anerkjenner i stedet de områdene der mennesker allerede har sin styrke. Han verdsetter deres dominerende farge(r). Deretter åpner han øynene for de områdene de ennå ikke er sterke på, og hjelper dem å vokse på disse.

De seks personene vi nå skal se på trengte alle å komme nærmere sentrum. Likevel varierer skrittene de må ta ganske mye i forhold til den enkeltes utgangspunkt. Alle trenger noe forskjellig for å komme til samme mål. Hvis Gud behandler mennesker på denne måten, kan du ta blikket inn til de Bibelske personene som en invitasjon til å oppdage dine sterke sider, og hvor du trenger å vokse.

Samtale:
1) Samtale om det som er undervist
2) Se på de bibelske eksemplene (evnt lese hjemme til neste gang og da ta samtalen)
3) Bønn for og med hverandre
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