[bookmark: _GoBack]GRUPPEUNDERVISNING
Nådegavenes 3 farger
Christian A.Schwarz

Samling 4: Å forstå gavene (side 40- 54)

I den senere tid har man i mange menigheter rundt omkring i verden merket en økende åpenhet for å finne ut av egne nådegaver. Hvorfor? Kanskje den beste forklaringen er at dette er en del av Guds plan for vår generasjon. Han har satt det på dagsorden i sin menighet på jorda. Da er vi med på noe stort og spennende som kan få enorm betydning!

Enhver er begavet
NT lærer oss at alle kristne har fått minst en nådegave. Men i praksis er det mange som ikke vet hvilke/n gave de har. Noen bruker nok gavene sine uten å ha de rette ”dogmatiske” ordene på det. Men for mange er nok også realiteten slik at de ikke bruker gavene Gud har gitt dem.
Arbeidsdefinisjon på nådegave:
En nådegave er en særskilt evne som Gud – av nåde- gir til ethvert lem på Kristi legeme, og som må settes inn i arbeidet med å bygge opp menigheten.
I denne definisjonen er alle elementene viktige:
· En særskilt evne: Alle kristne har ulike gaver. Når du oppdager en bestemt gave hos deg selv, kan det veldig godt hende du er i mindretall med den. Du kan ikke forvente ved noen av gavene at flertallet av de kristne har den. På samme måten som den menneskelige kroppen har mange lemmer og organer, så er også Jesu kropp – menigheten- satt sammen av mange kristne kvinner og menn som tilsvarende har ulike funksjoner ( jfr Rom 12,4-8 og 1.Kor 12,17-20)
· Gud: Ut over verden har kristne forskjellige oppfatninger av nådegaver. Noen av disse samsvarer med de ulike gudsbildene (fargene) vi har sett på tidligere. Her bruker vi Den Treenige Gud som tilnærming. Om vi har utgangspunktet vårt hos Skaperen, Jesus eller Den Hellige Ånd, er det hele tiden den samme Gud. Gavene er gitt oss av Den Treenige Gud, og vi skal bruke dem til Guds ære og gagn for andre.
· An nåde:  Gud gir oss ikke nådegaver som belønning for vår karakterstyrke eller vår åndelig modenhet. Han gir dem til deg og meg på grunn av sin nåde (Rom 12,6). Nådegavene blir fordelt av Gud slik han finner det riktig.
· Til ethvert lem på Kristi kropp: Alle kristne har minst en nådegave hver ( 1.Kor 12,7-11) Dersom du er kristen og ikke kjenner dine egne gaver, er det ikke fordi Gud ikke har gitt deg noen. Det er ene og alene fordi du enda ikke har oppdaget den.
· Som må settes inn i arbeidet med å bygge opp menigheten: Alle viktige utsang i NT som handler om nådegavene (Rom 12, 1 Kor 12, Ef 4) står i sammenheng med Jesu kropp og oppbyggelsen av den. Nådegavene er ikke gitt for den enkeltes oppbyggelse, de skal komme andre til gode ( 1 Pet 4,10, 1 Kor 14,2-5, Ef 4,12). Hver den som unndrar seg det kristne fellesskapet, kan ikke få satt gavene i funksjon, slik Gud hadde planlagt det. All refleksjon rundt nådegavene må derfor gå sammen med en refleksjon om det å bygge menighet. Hvis vi skiller disse to temaene fra hverandre, får vi problemer.
Tenkepause/ skrive opp for deg selv:
Er det mennesker du ser opp til for den innsatsen de gjør for andre gjennom sine nådegaver? Dersom du kommer på noen navn, skriv dem opp på et ark.
Kanskje du har noen spørsmål om nådegaver du kunne tenke deg å få svar på i løpet av tiden vi jobber med nådegavene. Det er ikke dumt å skrive ned disse.

Gaver og kall
Mange kristne er plaget av spørsmålet om hvilken tjeneste Gud kan ha kalt dem til. Ofte har man en forestilling om at Gud har en spesiell glede av å kalle oss til noe vi absolutt ikke har lyst til. Gud kaller deg ikke til noen oppgave som han ikke har gitt deg utrustning til å utføre. Omvendt: Når du finner dine nådegaver, vil du også vite hvilket område Gud har kalt deg til. Hvis du oppdager at du har en bestemt gave, og ikke bruker denne gaven, da kan du være temmelig sikker på at du ikke oppfyller ditt kall. Det å bli klar over våre nådegaver er til svært god hjelp for å komme på sporet av vårt kall.

Tenkepause/skrive opp for deg selv:
Er det noen oppgaver du er overbevist om at Gud har kalt deg til?
I hvilken grad mener du at disse oppgavene passer sammen med dine nådegaver?

Hvilken gavekombinasjon har du?
Alle kristne har forskjellige gavekombinasjoner. Det er fantastisk å se hvor forskjellig Gud har utrustet oss. Ingen har grunn til å være stolt på grunn av sin spesielle gavekombinasjon, for enhver av oss er totalt avhengig av at andres gaver supplerer ens egne (Rom 12,3, 1.Kor 12,21-23). Det er heller ingen grunn til å være misunnelig på hverandres gaver, for Gud vil bare stille oss til ansvar for de gavene han har gitt oss (1.Pet 4,10, Matt 25,14-30)
Det kan mange ganger være slik at vi lettes oppdager hvilke gaver Gud ikke har gitt oss. For noen kan det bli et negativt fokus å se alt man ikke har. Men snu det: for enhver gave du og jeg ikke har gir oss grunn til å feire! Gjennom dette viser Gud oss at det ikke er her vi skal ha tyngdepunktet i tjeneste vår.
Vi kristne supplerer hverandre. Jeg er avhengig av at medkristne tjener med andre gaver, de er avhengig av at jeg tjener med mine.

Tenkepause/skrive opp for deg selv:
Se gavelista (side 99). Finnes det noen gaver som du med en viss sikkerhet allerede nå kan si at du ikke har. Skriv dem ned.

Du har lov til å gjøre feil
Fordi om vi har fått en gave, betyr det ikke at noen av oss er overbegavet på området. Av og til er vi dårlig forberedt, trøtte, utålmodige eller fjerne når vi tjener. Andre som har samme gaven kan også ha fått den i større grad enn meg, og dermed utføre den med enda større styrke. Men det endrer ikke det faktum at Gud har betrodd meg en nådegave innenfor et bestemt område, og han forventer at jeg skal ta den i bruk. For alle kristne er det viktig å forstå at samme gave kan ha ulike varianter og ulik styrke. Det finnes også ulike måter å bruke gavene sine på. En som f.eks har fått gave til å evangelisere er kanskje spesielt utrustet til å bruke dette i forkynnelsen, en annen i samtaler, eller barnearbeid, eller praktisk bruk i å skrive program/løpesedler. Selv om vi har samme gave med noen andre, kan bruken se forskjellig ut fra person til person.

Hvor lenge beholder man en gave?
Når du engang har oppdaget en nådegave, kan du gå ut i fra at du kan bruke den livet ut. En sjelden gang kan det hende at Gud gir et menneske i oppdrag å gjøre en bestemt oppgave, og utruster han/henne med det som kreves. Så forsvinner gaven igjen. Men det er unntaket. Nådegavene er tenkt for kontinuerlig bruk.
Når NT stadig snakker om Jesu kropp i forbindelse med nådegavene, blir det tydelig at gaver ikke dukker opp og forsvinner igjen fullstendig uforutsigbart. Hvordan kan en kropp fungere på den måten? Fordi DHÅ gir oss sine gaver til livslangt bruk, kan også vi planlegge livet vårt it i fra våre gaver, og målrettet sette dem inn i arbeidet med å bygge opp Jesu Kristi menighet.

Nådegaver og kristne fellesroller
Med fellesroller menes oppgaver som er gitt ganske likt til alle kristne, enten man har nådegave på dette området eller ikke. Man kan ikke forvente at alle kristne skal tjene med en bestemt nådegave, det kan bare forventes av den som har den aktuelle nådegaven. Men noen kristne fellesroller skal alle utføre.
Eks: Ikke alle har gaven til å evangelisere, men alle kristne har den kristne fellesrollen å vitne for andre om sin tro. Eller: Ikke alle kristne har den spesielle gaven til å gi, men alle kristne har fellesrollen å stille en del av sin inntekt til Guds disposisjon.
Vi trenger å prøve å skille mellom dette for å forhindre at vi stiller forventninger til alle kristne som bare skal stilles de til som har den bestemte nådegaven. Og på den andre siden, også for å hindre at gavene blir misbrukt til å rettferdiggjøre ens egen bekvemmelighet, ansvarsløshet og ulydighet. Om man ikke har evangelist gaven er ingen av oss unntatt å vitne om vår tro for andre mennesker.

Hvor mange gaver finnes det i alt?
Alle gavelistene i NT er forskjellige (Rom 12, 1 Kor 12, Ef 4) Det er tydelig at ingen av disse er ment å være noen fullstendig opptegnelse av alle de gaver Gud har forberedt for sine menigheter. Det antyder vel aller mest at det er stor variasjon i de gavene Gud gir, og at vi ikke skal være påstålige om antall nådegaver. Poenget er hva gavene er til for. Gud gir gaver for at menigheten kan utføre konkrete oppgaver. Og kanskje skal vi holde muligheten åpen for at Gud kan gi nye gaver. Det viktigste er uansett at vi alltid bruker det vi har fått av Gud, til hans ære, og til å bygge opp hans menighet.

Avslutte samlingen med spørrekonkurransen: Hva vet du om nådegaver?(side 54)
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