[bookmark: _GoBack]GRUPPEUNDERVISNING
Nådegavenes 3 farger
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Samling 5: Hvordan kan du finne dine nådegaver? (side 56- 86)

Sist gang snakket vi om å forstå gavene. At nådegave er en særskilt evne som Gud- av nåde – gir til alle kristne, og som må settes inn i arbeidet med å bygge opp menigheten. At nådegavene ikke er gitt for den enkeltes oppbyggelse, men skal komme andre til gode. At det finnes mange ulike gaver og gavekombinasjoner, det er lov å feile og prøve seg fram. Men at hver og en av oss også har et stort ansvar for å bruke det Gud har gitt oss.

I dag skal vi se mer konkret på hvordan du kan finne din nådegave. Og vi skal ta ”den store nådegavetesten”. Men før det, skal vi se på noen viktige steg:
Steg 1: Åpne deg for Gud i bønn
Når vi går i gang med å finne ut av våre åndelige gaver, er det viktig at prosessen ledsages av bønn- hele tiden. Selv om vi leser om nådegaver, blir undervist, tar test, prøver ut , må vi alltid spørre Gud: ”Hva vil du vise meg gjennom dette?”.
Mange synes det kan være vanskelig å åpne seg for Gud i bønn. De har ganske bestemte forestillinger om nådegaver, og er så fiksert på disse at de ikke er i stand til å forvente ny innsikt fra Gud. Når du taler med Gud, vær da også åpen for at Han kan gjøre mer enn det du allerede vet. Det er bare med en slik åpenhet du kan gjøre nye oppdagelser.

Steg 2: Vær beredt til å ta gavene i bruk
Åndelige gaver er til for å fylle en bestemt oppgave. Det er derfor Gud har gitt dem. Derfor: alle som oppriktig ønsker å finne sine gaver, må på forhånd være klar til å sette gavene inn i arbeidet med å bygge menigheten. Noen ønsker en spesiell nådegave fordi de ønsker å få en spesiell følelse/opplevelse. Det er forstålig, men ikke noe godt motiv. Gaver er gitt oss for at vi skal bruke dem i tjeneste (1.Pet 4,10) Hvis vi ikke er beredt til å ta en nådegave i bruk, hvorfor skulle da Gud gi oss den? Det er lengselen etter å kjenne Gud på et dypere plan og vilje til å tjene Gud og mennesker som må være motivet for å oppdage og utvikle sine nådegaver. 

Steg 3: Skaff deg innsikt
Du vil få vanskeligheter med å oppdage dine åndelige gaver, dersom du ikke vet hvilke gaver som faktisk finnes, og hva som nøyaktig menes med de forskjellige benevnelsene. Derfor er det viktig at du i så høy grad som mulig blir en ”fagmann” på området. Studer hva Bibelen har å si om temaet, snakk om det i en liten gruppe, bli kjent med mennesker du vet har bestemte gaver, og spør dem hvordan de oppdaget disse gavene. Les bøker om temaet. Senere skal vi også gå gjennom beskrivelser. En stor del av vanskelighetene vi har med å finne ut av dette, skyldes at de fleste kristne vet altfor lite om dette guddommelige prinsippet. Det kan forandres kjapt, gjennom gode hjelpemidler.

Steg 4: Finn ut hva som gir deg glede
Det er en seiglivet myte at en oppgave bare kan være ”skikkelig tjeneste” når den som utfører den lider. En oppgave som gir glede, er i mange kristnes øyne noe ganske mistenkelig. En kvinnelig søndagsskolelærer fortalte i et intervju at hun hadde arbeidet med søndagsskolen i 20 år, og hun syntes det var vanskelig å ha barn rundt seg. Men som kristen var hun ikke opptatt av om tjenesten gav henne glede eller ikke. Det som var avgjørende er om Gud gir noen et kall.
Hadde Gud virkelig kalt denne kvinnen til den oppgaven? Tvilsomt. Hun led hver gang det var søndagsskole, og resultatene (som man fikk høre om via andre) var at medarbeiderne led, barna led, foreldrene og ledelsen led. Antakelig led Gud også. Dette var ikke i samsvar med Hans plan.

Det er normalt at det gir glede å tjene med sine nådegaver. Evangelister har glede av å hjelpe mennesker til tro. Alle som har gaven Gjestfrihet, gleder seg over å ta i mot folk hos seg. De som har nådegaven Tjene, har glede av å påta seg ”usynlige oppgaver” slik at menigheten kan bygges opp. Gud har planlagt det slik at vi opplever glede når vi bruker våre nådegaver. Hvorfor? Fordi Han kjenner oss godt og vet at vi gjør en mye bedre innsats enn ellers, når vi får gjøre noe vi har glede av. De menneskene vi har å gjøre med, merker raskt om vi er entusiastiske, eller om vi bare utfører noe vi anser som vår plikt og er trøtte og frustrerte. Samtidig må det å spørre etter hva som gir oss glede ikke forveksles med et ”behagelighetsprinsipp”. For av og til havner vi i situasjoner der en aller helst kunne tenke seg å slenge alt vekk. En har ikke det minste lyst til å ta fatt på en bestemt ting, og må tvinge seg selv til det. Dette står ikke i motsetning til utsagnet om at det gir glede å bruke sine nådegaver. Alt som gir oss glede på lang sikt, er forbundet med anstrengelser og ofte også kriser.

Steg 5: Eksperimenter så mye som mulig
Hvordan kan du finne ut om det å tjene med en bestemt nådegave gir deg glede, dersom du aldri har prøvd? Kanskje har du nådegaven til å gi, men du har aldri tatt den i bruk. Dermed har du heller ikke kunnet finne ut av hvor stor glede det vil være for deg å gi en betydelig del av din inntekt til noen andre. Kanskje har Gud gitt deg evnen til å helbrede syke uten at du er klar over det, fordi du ennå ikke har bedt for andre mennesker om at de skal bli friske. Uten at du er nysgjerrig og villig til å eksperimentere, vil du neppe komme på sporet av dine åndelige gaver. Å oppdage og utvikle sine nådegaver henger nøye sammen med mot til å prøve nye ting og våge å mislykkes.

Steg 6: Gå nøye gjennom din virksomhet
Dersom du antar at du har nådegaven til å evangelisere og bruker denne gaven, men så måned etter måned ikke får hjulpet noen mennesker til Jesus, har du grunn til å betvile denne antagelsen. Dersom Gud har gitt deg denne gaven, sørger han også for at mennesker kommer til tro gjennom ditt engasjement. Dersom du har helbredelsens gave vil du oppleve at mennesker blir friske. Dersom du har undervisningens gave, lærer andre mennesker av deg. Dersom du har gaven til å lede, vil andre mennesker følge deg. Dersom du har gaven til sjelesorg, vil andre føle seg trøstet av deg. Åndelige gaver er gitt for å frambringe resultater. Å evaluere det man holder på med er derfor et nødvendig steg i oppdagelsesprosessen.

Steg 7: Søk andres vurdering
Det finnes kristne som er hundre prosent overbevist om at Gud har gitt dem en spesiell nådegave. De har bedt intensivt, er klare til å bruke gaven (om det passer eller ei), de kjenner alle hemmelighetene som tilhører gaven (som regel mer enn vi finner i Bibelen), oppgaven gir dem glede, de har eksperimentert mye (uten å brydd seg så mye om det gjorde skade eller ei); de mener selv at deres tjeneste gir resultater. Problemet er bare at de er de eneste som opplever det slik. Når det er tilfelle, skal du alltid være skeptisk. Andre kristne både i og utenfor menigheten, bør kunne bekrefte dine gaver.

Egenrefleksjon og bønn:
Er du åpen for alle nådegavene, eller er det bestemte du ikke vil ha?
Har du noen negative erfaringer med kristne som har praktisert bestemte nådegaver? Legg disse i tilfelle fram for Gud i bønn, og be om at disse erfaringene ikke skal blokkere din egen oppdagelsesprosess.
Be Gud om å vise deg dine åndelige gaver.

Testen fylles ut
Lekse: Få noen til å fylle ut vurderingsarkene
Neste gang: pkt 3 og 4 side 64
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