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Samling 6 og eventuelt 7: 
Hvordan skal du forholde deg til nådegaver? (side 87-100)

Det har skjedd noe viktig: Du har funnet dine nådegaver. Eller du er i allefall klar over hvilket område Gud mest sannsynlig har utrustet deg på. Likevel: Det å oppdage sine gaver er ikke noe mål i seg selv. Det viser hvilket område Gud har kalt deg til, og dermed også hvor han forventer din innsats. Et viktig spørsmål blir derfor hvordan kan nådegavene brukes slik at de tjener til å bygge opp menigheten? Det er ikke Guds plan at den enkelte kristne skal gjenspeile hele Guds fylde alene. Vi er alle en del av Jesu legeme, vi må være forskjellige for å utfylle hverandre. Men det er Guds plan at hele Kristi legeme, altså menigheten, skal gjenspeile hans fylde.

Når du oppdager din gave, må du også ta den i bruk. Du må knytte den til de behov som er tilstede. Det finnes mange måter å bruke hver gave på. Finn ut hvor din tjeneste trengs aller mest. Få knyttet gaven opp mot menighetskroppen slik at den blir hel.

Misbruk av åndelige gaver
I følge NT skal enhver nådegave tjene til å bygge på Kristi legeme ( jmf 1. Kor 14,12) Det finnes dessverre mange eksempler på misbruk av gaver. Alle gaver kan misbrukes hvis den ikke brukes med kjærlighet for at menigheten skal vokse. Det betyr ikke at gaven kommer dårlig ut; problemet er gal bruk. Det motsatte gjelder også: uten unntak kan enhver gave være nyttig for menighetens utvikling.
Misbruk forhindres gjennom å tydeliggjøre hvordan en bestemt gave kan brukes til å bygge opp menigheten, se sin rolle i den store sammenhengen. Det er også viktig å jobbe sammen med andre for at ingen skal bruke sine gaver alene. I et fellesskap kan den enkelte får støtte og hjelp til å vokse i sin nådegave, samtidig få korrigeringer hvis hun/han tjener med gaven på en umoden måte.

Gaver må oppøves
Når Gud har gitt deg en gave, betyr det ikke at du ikke lenger har noe å forbedre på dette området. Tvert i mot: du skal øve så mye som mulig for å utvikle de gavene du har oppdaget hos deg selv. Ta i mot lærdom, skaff deg erfaringer, be om kritikk og evaluering fra andre kristne. La Gud arbeide kontinuerlig med deg.

Vær åpen for flere gaver
Du skal ikke se på oppdagelsen av dine nådegaver som noe du kan bli ferdig med en gang for alle. Kanskje har Gud tenkt at han en dag skal gi deg nye gaver du enda ikke vet om. Tror det er viktig at vi ikke ser på nådegaveprosessen som noe statisk; vi må være åpne for flere gaver og nye oppdagelser. Paulus formaner oss kristne til å ”strebe” etter nådegaver ( 1.Kor 12,31, 14,1)

Far for gaveprojeksjon
Alle kristne har en tendens til å projisere (overføre) de gaver de selv har over på andre. Mennesker som f.eks har gaven Gjestfrihet, kan noen ganger ikke forstå hvorfor andre synes dette er så vanskelig. De sider: ”Det er da så enkelt”. Det har de rett i; å være gjestfri er enkelt for dem. De kan ikke forestille seg hvilken anstrengelse det kan være for mennesker som ikke har fått denne gaven av Gud.
Gaveprojeksjon inntreffer særlig ofte når det er snakk om evangelisering. Mange kristne som har fått denne gaven, bestrider rett og slett at det er en særskilt nådegave som Gud bare har gitt til noen få. De sier at Gud ikke har gitt dem noen spesiell gave, de gjør bare det alle kristne skal gjøre. På den måten gir de andre kristne dårlig samvittighet. Det stemmer ikke at alle kristne kan drive med evangelisering på den måten som disse gjør. De kan gjøre det fordi de har gaven som trengs. Andre kan ikke fordi Gud har gitt dem andre gaver.

Gavene og behagelighetsprinsippet
I noen menigheter kan det av og til oppstå situasjoner der folk ikke vil ta på seg ubehagelige tjenester fordi de mener de ikke har gaven til det. Og i stedet for å ta sitt allmenne ansvar som kristne (gi tiende, fortelle om Jesus, hjelpe de fattige, arbeide for rettferdighet) bortforklarer disse menneskene sitt manglende engasjement med at de ikke har riktige nådegaver.

Det å spørre etter nådegaver betyr jo nettopp at man ikke alltid bare skal gjøre det man selv vil. Det innebærer at vi lar Gud bestemme hvor han vil sette oss i arbeid. Hvordan kunne det skje at denne læren ble misforstått slik?
Det handler antakeligvis om at vi alle har en tendens til å ville gjøre livet så behagelig som mulig for oss selv, og så griper vi fatt i alle teorier som på en eller annen måte rettferdiggjør et slikt liv. Da kan det hende at læren om nådegavene kan misbrukes. Fenomenet selvrettferdiggjørelse ligger rett under overflaten.

Kapittel 5: 30 nådegaver (side 102- 134)
Nå skal dere få utdelt en beskrivelse av hver gave grundigere. Slå først opp på de gavene som du har oppdaget hos deg selv. Les.
Hver gave har utgangspunkt i det av de tre fargeområdene (blått, rødt og grønt). Gaven knyttes ikke bare til dette området, du utfordres til å bruke den på en trefarget måte.

Du kan lese en definisjon av hver gave, sett deg godt inn i disse. Noen av gavene blir forstått litt ulikt i ulike sammenhenger. Ikke heng deg opp i det. Disse definisjonene er ikke den hele og fulle sannhet. De har til hensikt å kaset lys over sannheten.

Du vil finne bibelsteder som hjelper deg til å studere gavene enda grundigere utfra bibelske eksempler. Du vil også finne en oppstilling av oppgaver eller tjenester som er knyttet til menigheten, og som passer til hver enkelt gave. Vær likevel obs på følgende: For å kunne utføre mange av oppgavene, kreves det mer enn en nådegave. Det kan bla handle om erfaring, samarbeid med andre, behov osv. Det finnes også farer knyttet til hver gave. De er lettere å unngå når du er klar over at de finnes. Les disse avsnittene særlig nøye, og les dem stadig på nytt. Så finner du tips for å øve opp gaven, og til sist et par spørsmål som skal være til hjelp for videre refleksjon.
Beskrivelse av gavene deles ut. Avtale i gruppa hvordan man kan arbeide med dette videre. Eks egen kveld til felles refleksjon. Individuelle samtaler med leder fpr hjelp til å praktisk ta gavene i bruk.
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